Nivel iniciacao - Exemplo 05

| Pilar: Dimensionamento betao armado

QUADRO DE PILARES DA COTA 0,0

Neste exemplo vamos, a partir do pilar de betdo criado Ahuras & cotas 2m e Reconiimento 3 mm
no ‘Exemplo 04', calcular a armadura do pilar e obter a Piar 1 oot 000
pormenorizacdo da sua armadura. Finalmente solicita-se o0 70 bl R
a listagem de armaduras e a listagem de H

peritagem para comprovar o0s dados do 6 @Xﬁq

dimensionamento realizado e conhecer o coeficiente de
seguranga da armadura proposta.
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Abrir o EXEMPLO 04 com a funcao Ficheiro / Abrir... Ii' o

Procurar o EXEMPLO 04, seleciona-lo e clicar em ‘Abrir’ Esg 4215

com a opgao ‘Abrir copia’ ativada. tested/g

Na caixa de didlogo seguinte altere o nome da estrutura

para ‘EXEMPLO 05’ om0
—

Selecionar Ficheiro / Opcées / Opcées Por Defeito m;]

Pressionar [F6] para ativar a representacao no ecra do

nome de secao.

Pressionar [Shift] + [F6] para ativar a representacao no ecra do corte da secdo.
Pressionar [F5] para ativar a representacdo no ecra das agoes.

Pressionar [F1] para ativar a representacgdo no ecrd do nimero das barras.
Pressionar [F2] para ativar a representagao no ecrd do nimero dos nos.

Visualizagao

Selecionamos uma visualizacado em um plano vertical através da funcdo Geometria / Plano /Paralelo
a XY (também acessivel através da barra de icones G.PLANO que se pode ativar clicando com o botdo
direito do rato sobre as barras de icones existentes e selecionando a linha G.PLANO podendo depois

selecionar o icone % ).

Calculo de esforgos

Ver a fungdo Calculo / Esforcos / Calcular =

‘Verificar geometria?’, pressione Sim e pressione Aceitar.
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Aparece a caixa de dialogo ‘Calculo Finalizado!’
Pressione ‘Aceitar.

Calculo armadura

Calcular a armadura do pilar através da fungao Calculo / Armadura de barras / Calcular —IH

Aparecera a caixa de didlogo Ndo existem Porticos definidos! Pressione Aceitar.
Pressione de novo Aceitar apds aparecer a mensagem ‘Armadura Finalizada!’

Listagem de erros de armadura

Execute a funcdo Cdlculo / Armadura de barras / Listar erros -lliFTI

Se ndo existirem erros aparecera a caixa de didlogo NAO HA MAIS ERROS. Pressione Aceitar.

Pormenorizagao de armaduras

Selecionare Resultados / Armaduras / Op¢coes ﬁil

Ir a ‘Quadro de pilares’ e ativar a opgao ‘Desenhar disposicao’ e ‘Modo Completo’. Pressione Aceitar.

Execute a fungao Resultados / Armaduras / Quadro Pilares i

Para sair da visualizagdo da armadura clique com o botgo direito do rato e selecione ‘Modo 2D’ |E|

Listagem armaduras

T,
Ir a Resultados / Listagens / Op¢coes e selecionar formato ‘Completo’. e

Execute a funcdo Resultados / Listagens / Armadura de barras / Armaduras + Esforc¢os Pilares
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Selecionar o pilar com o botao esquerdo do rato aparecendo no ecra a listagem de armaduras.

Bl 01 PLANTA AXO

EE 02 5uL axo EE 03. Render (60;40) AXO

<

Armaduras+Esforcos Pilares

Sl A 2ABRBEEMONP

Armaduras+esforgos pilares (Eixes principais.Msjoradas) |
Filar | [ cosastem | serie | Perfil |comp. em | skB/sknem) | Eabeir. B/w | [ wagan | wedgenm [ yd gam) [as(em2) | Monc.-Rer. B/E | Estribos |
1 +0,0/+300,0  BET 30140 300 600,00/600,00 69,28/51,26 N+ 36,00 2,34 2,88 8,04 4216 Testes//15
—————— - L A ,
600,00/600,00 69,28/51,26 Mz 36,00 47,34 2,82
600,00/600,00 69,28/51,96 My 38,00 2,34 2,88
600,00/600,00  69,28/51,%6 >»> 0,01 45,00 0,00

G4 Armaduras+Esforcos Vigas Lm Flechas e Fissuras

O Peritagem Barras

E% Reaccies

Peritagem de barras

Executar a funcao Resultados / Listagens / Armadura de barras / Peritagem

B

Selecionar o pilar com o botdo esquerdo do rato aparecendo em ecra a peritagem com os esforgos
ultimos, os coeficientes de seguranga a flexao e transverso de acordo com a armadura, longitudinal ou

transversal.

Peritagem Barras

Se A 2ARE BEODNO R

Unidades 5I (kN, kN.m, N/mm2)
Armadura Longitudinal

B({Yp) / H{Zp) x{cm) Hd Mzd Myd Hu Mzu Myu %
1gl6 (1) N+ 0 { 36,00; 2,347 2,88) ( 727,49;  47,29; 58,20)0,05
{ &,04cm®) (2) N- -——- (-——-————j-—————- Fo——————m f I P Fo—————— )=
(3) Mz o { 38,00 47,34; 2,88) ( 48,59:  £3,90 3,89)0,74
(4) My 0 ( 38,00 2,34r 2,88) ( 727,49 47,29 58,20)0,05
{ 0,00) { 0,00)0,79

Instabilidade / Encurvadura {1) {2) {3) (4) {35)
B(Yp)/H{Zp) B(Yp)/H{Zp) B(¥p)/H{Zp) B(Yp)/H{Ip) B(¥p)/ H(Ip)

Combinagdo (Ordem) 2{1 - & (1) 2 (1) 4 (1)
Esbelteza 69,28/ 51,96 -———-- - 69,28/ 51,96 69,28/ 51,96 &9,28/ 51,96
Esbelteza Limite 35,00/ 35,00 -———-- = 33,00/ 35,00 35,00/ 35,00 35,00/ 35,00
Factor Compr.Encurvadura 2,00/ 2,00 ————-—— === 2,00/ 2,00 2,00/ 2,00 2,00/ 2,00
Compr. de Encurvadura(cm) &00,00/600, 00 —————— f———— &00,00/600,00 600,00/600,00 &00,00/600,00
Excentricidade (1) (2) (3) (4) (5)

{cm) B(Yp)/H{Zp) B(¥p)/H(Zp) B(Yp)/H{Zp) ©B(¥p) H(Zp) B(Yp)/H({ID)
Eldstica 0,00/ 0,00 —————- B o,00/125,00 0,00/ 0,00 Q,00/ 0,00
Lcidental 2,00/ 2,00 —————- f———— 2,00/ 2,00 2,00/ 2,00 2,00/ 2,00
<8 . .- - . o R, R
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